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Objectifs :

L’élève devra être capable :

· D’identifier les principales caractéristiques du système.
· D’identifier la réduction importante du mouvement avec peu d’éléments (1 tour de vis sans fin fait avancer la roue dentée d’une seule dent).

· D’identifier l’irréversibilité du mouvement : il est impossible d’entraîner la vis sans fin par la roue dentée. Cela peut constituer un élément de sécurité, par exemple moteur de treuil d’ascenseur (si le moteur est en panne, l’ascenseur reste bloqué.

· D’identifier s’il s’agit d’une transmission d’un mouvement de rotation à un mouvement de rotation. (Ne pas confondre avec le système vis/écrou : rotation à translation).

· D’identifier que l’axe de rotation de la vis sans fin et celui de la roue dentée sont perpendiculaires.

Pré requis :
Quelques applications réelles du système vis sans fin/roue dentée : 

- Moteur de treuil (ascenseurs, monte charge etc...)
- Mécaniques de tension des cordes sur une guitare.

- Entraînement d’un mécanisme de taille haie.

- Moteurs d’essuie-glace
- Visionnage du didacticiel sur les mécanismes 


- Partie 2


- Partie 4


- partie Expérimentation

http://www.csitechno.net/pages/7eme/les-mcanismes.html
Dans ce TP vous allez utiliser du vocabulaire technique.
Réversibilité : Ce dit d’un système qui peut fonctionner par l’entrée comme par la sortie.
Rapport de transmission : C’est le rapport entre la vitesse de sortie et la vitesse d’entrée d’un système.
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Les éléments du Banc d’Essais
	REPERE
	NOMBRE
	DESIGNATION
CARACTERISTIQUES

	A
	01
	Roue dentée simple 10 dents
 PVC expansé Ø 60 mm x épaisseur 6 mm

	B
	01
	Roue dentée simple 20 dents
PVC expansé Ø 110 mm x épaisseur 6 mm

	C
	01
	Roue dentée double 10/20 dents
PVC expansé Ø 60/110 mm x épaisseurs6 mm

	D
	01
	Entretoise
PVC expansé Ø 35 mm x épaisseurs6 mm

	E
	01
	Socle avec vis sans fin
PVC expansé 6 mm, vis sans fin Ø 40 mm

	F
	03
	Axe équipé d’une rondelle de blocage
Jonc aluminium Ø 6 mm


Les axes (F) et les roues dentées (A), (B) et (C) sont démontables à la main pour permettre à l’élève de tester différents montages. L’entretoise (D) est utilisée dans certaines configurations pour mettre à niveau une des roues dentées
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Exercice 1 : repérage des pièces

 Compléter sur le dessin les désignations des pièces.








	DESIGNATION
	QUANTITE

	Socle
	01

	Vis sans Fin
	01

	Manivelle
	01

	Roue dentée 10 dents
	01

	Roue dentée 20 dents
	01

	Roue dentée 10/20 dents
	01

	Axes démontables
	03

	Entretoise
	01




Exercice 2 : fonctionnement et caractéristique du système

Roue dentée 20 dents






Roue dentée 10 dents






Y-a-t-il un rapport entre le nombre de dents de la roue dentée et le rapport de transmission ?  

 Expliquer : 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Peut-on entraîner la roue dentée par la vis sans fin ?   

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Peut-on entraîner la vis sans fin par la roue dentée ?   

.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Le système est-il réversible, pourquoi ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

 Quels intérêts présente le système vis sans fin/roue dentée ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Citer des exemples d’application du système vis sans fin/roue dentée :

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Exercice 3 : Réaliser différents montages
En utilisant les roues dentées fournies (1 roue 10 dents,
 1 roue 20 dents, 1 roue 10/20 dents) réaliser des
 montages qui donnent des transmissions de : 
1/5, 1/10, 1/20 et 1/40.

Indiquez le numéro de chacun des différents montages

 dans le tableau ci-dessous
	
	RAPPORT DE TRANSMISSION

	
	 1/5
	1/10
	1/20
	1/40

	Nombre de tour

de la roue dentée finale
	1
	1
	1
	1

	Nombre de tour de la Vis sans fin
	5
	
	
	

	Dessins des montages possibles pour chaque rapport de transmission voulu.
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Montage 2





Montage 1





Combien faut-il de tours de la vis sans fin (tours de manivelle) pour faire un tour à la roue dentée ?   








Le rapport de transmission est de   …………..








Combien faut-il de tours de la vis sans fin (tours de manivelle) pour faire un tour à la roue dentée ?   








Le rapport de transmission est de   …………..
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20 dents





10 dents





10/20 dents
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